
   

   

    

 

Information från Malmö kyrkogårdsförvaltning   
 

Gravplatsföreskrifter 

Limhamns kyrkogård 

Kvarter 20 

Avdelning: A, B, C, D och E. Bevarandevärt område 

Mål  

I syfte att tillgodose god gravkultur och förvalta kulturmiljön ska följande målsättning gälla. Att 

bevara den enhetlighet och karaktär som området ursprungligen planerades att ha och att 

bevara värden identifierade i karaktärsbeskrivningen för Limhamns kyrkogård. Målet är 

också att förtydliga den enskilda gravrättsinnehavarens skyldigheter och de begränsningar 

som finns för utformning av gravplatser inom detta område. 

Allmänna bestämmelser 

Gravanordningar och växter får inte sträcka sig utanför gravplatsens gränser eller på annat 

sätt väcka anstöt. Gravanordningen ska vara utformad så att gravsättningar på den egna el-

ler intilliggande gravplatser går att genomföra. Olyckor ska förebyggas genom korrekt monte-

ring och underhåll.  

Gravrätt  

Gravplatserna upplåts med gravrätt för en tid av 25 år med möjlighet till förnyelse.  

Växter och inramning 

GRAVPLATSENS INRAMNING 

Gravplats eller gravkulle får inte inhägnas eller inramas av gravrättsinnehavaren. Häckar som 

inramar gravplatsen planteras och underhålls av kyrkogårdsförvaltningen.  

 

VÄXTER 

Växter ska anpassas till den omgivande miljön och får inte påverka kyrkogårdsförvaltningens 

häckar.  

Skötsel 

Gravrättsinnehavaren ansvarar för skötseln av gravplatsen samt att den hålls i ett ordnat och 

värdigt skick.  



 

 

 

 

Gravanordning  

Nya gravanordningar ska uppfylla särskilda krav på anpassning till miljön. Utöver nedanstå-

ende anvisningar ska gravanordningar följa gällande karaktär inom det aktuella området vad 

gäller material, form, färg och bearbetning. 

 

KISTGRAVPLATSER 

AVDELNING A  

Gravplatsnummer 1 – 39 och 72 – 78  

Stående gravsten höjd 170 cm, bredd max 90 cm, tjocklek 8 – 20 cm. 

Placering 50 cm från mitten av bakomvarande häck. 

Gravplatsnummer 40 – 71 och 81 – 98 

Stående gravsten höjd 140 cm, bredd max 70 cm. Tjocklek 8 - 15 cm. 

Placering 50 cm från mitten av bakomvarande häck.  

 

AVDELNING B 

Stående gravsten höjd 140 cm, bredd max 70 cm. Tjocklek 8 - 15 cm. 

Placeras 50 cm från mitten av bakomvarande häck. 

 

AVDELNING C 

Stående gravsten höjd 100 cm, bredd max 50 cm. Tjocklek 8 - 12 cm. 

Stenmaterial, slipad natursten. 

 

Endast liggande tilläggssten kan godkännas. 

 

AVDELNING D 

Lutande stenplattor höjd 50 cm bredd 40 cm. Tjocklek 4 cm.   

Stenkors höjd 50 cm, bredd 40 cm, tjocklek 8 cm. 

Stenmaterial, slipad natursten. 

Ytterligare gravsten kan inte godkännas 

 

URNGRAVPLATSER 

AVDELNING E  

Gravplatsnummer 1 - 20, 53 - 60 och 69 - 76  

Stående gravsten höjd 70 cm, bredd 50 cm. Tjocklek 8 cm. 

Endast liggande tilläggssten kan godkännas. 

Gravplatsnummer 21 - 52, 61 - 65, 77 - 81  

Liggande gravsten längd 60 cm, bredd 50 cm. Höjd 10 cm.  

Ytterligare gravsten kan inte godkännas.                                  

Stenmaterial, slipad natursten. 

 



 

 

 

 

 

Montering 

Gravanordningen måste godkännas av kyrkogårdsförvaltningen före montering genom 

ansökan från gravrättsinnehavaren. Montering skall utföras enligt gällande regler och 

godkänd metod. Gravanordningen ska vara demonterbar. Placering på gravplatsen ska ske 

enligt anvisningar av kyrkogårdsförvaltningen. 

Gravrättsinnehavaren är ansvarig för gravanordningens säkerhet under hela gravrättstiden. 

 

 

 

Föreskrifterna antagna av kyrkogårdschefen den 12 september 2025 

 


